

台风“摩羯”在越南造成14死176伤



9月8日,在越南首都河内,一棵倒伏的树木压扁停在路边的汽车。新华社发

据越南人民军总参谋部搜救局消息,截至当地时间8日上午10时,台风“摩羯”在越南已造成14人死亡、176人受伤。

“摩羯”7日在越南北部登陆,在多地引发洪水、山体滑坡等灾害。越通社8日援引越南农业与农村发展部

的消息报道,目前水稻等农作物受损面积达12.15万公顷,3279间房屋受损,401根电线杆折断,许多房屋屋顶被掀翻或损坏。在广宁省、海阳省、海防市、河内市等地,道路上遍布被连根拔起或折断的树木。

越南农业与农村发展部7日通报

说,“摩羯”是近30年来越南遭遇的最强风暴。

据越南国家水文气象预报中心消息,8日上午,“摩羯”在越南西北地区减弱为热带低气压。8日至9日,“摩羯”还将影响越南北部地区,当地可能出现持续强降雨。

据新华社电

加快灾后恢复 海南进出岛交通有序复航 三亚旅游景区 全部恢复对外开放

记者从海南省交通部门获悉,8日起,海南进出岛航班、跨海航运和岛内交通逐步有序恢复,助力全省加快灾后恢复,保障正常生产生活秩序。

海口美兰国际机场于9月8日有序恢复通航,三亚机场和琼海博鳌机场已于9月7日起恢复航班运行。

记者从海南铁路海口车务段获悉,9月8日起海南环岛高铁东段逐步恢复开行,9月8日海南环岛高铁西段、海口市域列车、进出岛旅客列车仍继续停运。

目前,三亚、保亭、陵水等市县城市客运、班线客运、旅游客运均已恢复正常运营,其他市县道路客运正加快恢复。

9月8日,记者从海南省三亚市旅游和文化广电体育局了解到,随着超强台风“摩羯”影响的逐渐消退,三亚市各类旅游景区景点和文化体育娱乐场所已全部对外开放,恢复正常生产经营。

综合新华社电

上网购物,收到货时发现不合适、不满意怎么办?很多人都会选择“七天无理由退货”。顾客路先生就是如此,他在某购物平台的自营店上购买了4部手机,收到货物后他申请了“七天无理由退货”,却遭到商家拒绝,于是路先生将网购平台诉至法院,不过最终,法院支持了商家的做法,这是怎么回事呢?

网购4部手机“七天无理由退货”遭拒 法院为何支持商家?

“七天无理由退货”,是由于电子商务平台拒绝了退货申请,导致手机没有办法进行退货,损失就应该由平台来承担。

于是,路先生将这家电商平台诉至北京互联网法院,请求法院判令其赔偿自己因低价转卖手机导致的损失共计4000元。

平台:
“无理由”不等于无条件无限制

对此,被告电商平台认为,“七天无理由退货”中的“无理由”并不等于“无条件”“无限制”。平台方梳理网购订单发现,原告路先生在半年时间里频繁下单后又申请退货退款,并非善意的消费者,并且他购买商品不以生活消费为目的,不适用“七天无理由退货”规则。

被告电商平台委托诉讼代理人:原告大量购买手机,近半年购买手机70单共106部手机,大部分手机都申请了退货退款,生成售后单有77个。原告大量购买手机、频繁下单又退货退款的行为,显然超出了正常的生活消费需求,并非善意的消费者。

半年手机退货售后77次
为何如此频繁

这份电商平台提供的证据资料可以看到,2024年1月至6月期间,原告路先生在平台上关于手机的退货售后单多达77个。那么,原告为什么要购买这么多部手机、又频繁地退货退款呢?

路先生:新品上市我要买来试一下用一下,然后我觉得不满意就退了。

在路先生看来,他只是在行使消费者的合法权益,电商平台不应该拒绝自己的退货申请。

那么,电商平台是否有权拒绝路先生的“七天无理由退货”申请呢?

高雅:2014年实施的消费者权益保护法就已经规定了,消费者在网购的时候是享有“七天无理由退货”的权利,但是我们也要有条件地加以限制。

高频次购买又退货
不符合常理

法官介绍,根据消费者权益保护法的规定,经营者采用网络、电视、电话、邮购等方式销售商品,消

费者有权自收到商品之日起七天内退货,且无需说明理由。同时,该法第四条规定,经营者与消费者进行交易,应当遵循自愿、平等、公平、诚实信用的原则。

法官认为,本案中,原告半年时间内在涉案电商平台购买商品共生成209个订单,其中购买手机70单共106部手机;购买商品后共生成87个退货售后单,关于手机的退货售后单共77个,结合日常生活经验判断,这样的高退货率的确不合常理。

高雅:结合原告这种高频次的购买又退货的行为,是不符合常理的,也不符合为了生活所需购买使用商品或者接受服务的。而且原告说他实际上购买是为了试用新机,我们认为试用新机可以在线下实体店去查看商品详情,或者说观看测评去完成。原告的这种频繁的退换货行为,确实增加了企业和社会的经营成本,也不利于平台正常的交易规则。

违反诚实信用原则
属于对自身权利滥用

法院审理认为,虽然法律规定网络购物的消费者享有依法退货的权利,但原告在半年内多次购买后退货的行为,反映其在购物时未能尽到起码的谨慎义务,在行使退货权利时过于随意,这种做法不合理地增加了企业和社会的成本,扰乱了平台正常的交易秩序,有悖于诚实信用原则,违反了公平、诚实信用等原则,是对自身权利的滥用。

高雅:最终法院认为原告这种不合理、频繁购买又退货的行为,是属于滥用自己的无理由退货的权利,最终对于原告要求被告赔偿损失的这项诉讼请求,法院是不予支持。

据央视《法治故事》

2024年4月,路先生通过某电商平台的自营旗舰店下单购买了4部手机,共花费了2.1万多元。收到货后,路先生以“不满意手机摄像头像素”为由,申请了“七天无理由退货”,但遭到了平台的拒绝。

北京互联网法院综合审判庭法官高雅:(消费者)就(把手机)挂出去卖了,但是卖的价格是低于市场价。

算下来,这4部手机“一进一出”,路先生一共损失了大约4000元钱。

高雅:因为原告觉得可以申请

保税支队开展沿街商铺消防安全流动宣传

连日来,保税支队针对复地活力广场、瑞航广场等区域的沿街商铺,开展消防安全流动宣传。

支队宣传人员根据江苏宿迁“8·23”火灾事故特点,制作了“九小场所”消防宣传彩页,并将流动宣传车停放在在商铺聚集区、人员流动频繁的主要路口,利用车载显示屏高频率播放“九小场所”“小火亡人”消防警示片以及消防公益广告,向过往人员

发放消防宣传单,提示群众要进行“三清三关”,家中用火、用气不离人,严禁卧床吸烟,要隔绝火源与可燃物,严禁电动自行车违规停放充电,严防“小火亡人”。

此外,宣传人员还提示沿街商铺的工作人员加强检查巡查,严禁违章搭建、违规住人、违规电气焊作业、违规住宿与经营及仓储混用、违规用电用火用气,不可堵占疏散通道、安全出

口,不准设置防盗网、广告牌等影响逃生和灭火救援的障碍物。此次宣传共发放消防宣传材料及消防文创产品373份,解答群众疑问33条。

通过活动,提高了沿街小商铺经营者的消防安全意识。下一步,支队将继续加大宣传力度,拓宽宣传渠道,让消防安全知识走进千家万户,确保区域消防安全形势持续稳定。

通讯员 张艳杰